

教坛巾帼展风华 释放育人“她能量”

人物篇

宁波市巾帼建功标兵 大家小家 用心兼顾

宁海实验（闻裕顺）幼儿园丁莹莹

自1995年分配到宁海县实验幼儿园至今，丁莹莹兢兢业业奋斗在幼教岗位上已有21个年头。从一线教师到园长，对待工作她始终认真执着。2001年，她编排了一支《人鹤和谐曲》舞蹈，在中央教育科学研究所德育研究中心等举办的第二届全国春节联欢晚会节目征集评选活动中被评为优秀节目二等奖。她所带领的幼儿体操队和教师健美操连续九年获全省一等奖。

在丁园长的办公桌上，放满了

她自己用碎彩纸剪的“五角星”、用小吸管粘的“小花”，她用这一方法激励了很多孩子，丁莹莹常说：“能为自己热爱的事业付出，就是一种简单的幸福！”

对于家庭，她也一直在用心经营维护着。每天早晨6点多就起床烧好早餐，将家人换洗的衣物洗好、晒好。当家人吃完热腾腾的早餐后，她才提着幼儿园的一大堆资料匆匆出门往幼儿园赶。在丁莹莹身上，可以看到事业家庭兼顾的新时代女性的魅力。

宁波市五一巾帼标兵 精心教书 潜心育人

浙江医药高等专科学校张佳佳

张佳佳，浙江省教坛新秀；浙江省“新世纪151人才”第三层次；宁波市领军和拔尖人才第二层次；宁波市巾帼科技人才；获第四届“感动宁波高校十大人物”提名奖。

张佳佳从事教育教学工作以来，改变了以往药检专业“技术定药品”的人才培养目标，提出以“人品定药品”的人才培养模式，该成果获得2014全国食品药品教指委教学成果二等奖，宁波市第五届教学成果一等奖。2008年学校将《药物质量检测技术》课程交予她建设，她潜心思

考、认真钻研，经过6年的时间她将这门校级课程建成为国家精品课程、国家精品资源共享课程。

张佳佳始终将教书与育人相结合。她先后带领学生走进街道、社区，开展“万名药师进村居送服务”活动，培养学生“诚信药德”感恩社会的精神与信念。2013年，当她得知学校一学生家庭生活困难，无法完成学业时，她每月拿出500元生活费资助她，更将个人的手提电脑赠予她，让学生继续求学。

张佳佳以教师的人格魅力和学识魅力，教育感染着自己的学生。

宁波市五一巾帼标兵 能者多劳 不改初心

宁波外事学校徐巧蓉

自1993年参加工作以来，徐巧蓉从事班主任工作9年、政教工作10年，2012年开始担任经贸部主任，2008年开始一直兼任校关工委秘书长一职，多年来还兼学校第二支部书记、妇委会主任、中学生业余党校校长等职。

虽然工作又多又杂，但她在不同岗位上努力付出，被评为2014年宁波市教育系统“甬城育人先锋”优秀共产党员、2013年宁波市教育局局级德育先进工作者、2011—2012学年度宁波市教育系统关心下一代工作先进工作者等。

不管在哪个岗位任职，让学生有更多的收获是徐巧蓉始终不变的工作宗旨。

2010年8月，学校搬迁新校后，她完成了学校心理咨询室的创建工作，在校内营造了良好的心理健康教育氛围。为了提高心理咨询服务水平，她还通过自己的努力考取了国家二级心理咨询师资格证书，坚持每周一次在心理咨询室值班，与学生进行耐心交流，帮助学生塑造理性平和、积极向上的心态。

此外，徐巧蓉积极参与宁波市教育局关工委讲师团活动，为近千名女生作青春期教育讲座，引导学生自尊自爱。

宁波市五一巾帼标兵 创一个岗 带一批人

鄞州区雅戈尔小学虞海萍

2001年虞海萍调入雅戈尔小学，分管语文教学工作，十几年来，她带领全体语文教师静心教书，潜心育人，想方设法抓好语文教研组建设，开展了主题教学研讨、课题研究、教学设计、基本功比武、微论坛等一系列形式多样的教研活，为教师业务成长搭建平台。语文教研组2002年被评为宁波市先进教研组。

同时她积极引领语文教研组开展创建巾帼文明岗工作，2014年成功创建宁波市巾帼文明岗，2015年又成功创建了浙江省巾帼文明岗。创一个岗，带一批人的岗位人才效应实实在在得到了体现：33名岗员中先后涌现了2名区名师，2名区骨干教师，2名市教坛新秀，12名区教坛新秀，28人获得过区级先进荣誉称号，岗员们实现了岗位成才梦。

在宁波教坛，女教师已经撑起“半边天”。2014—2015年度，宁波教育系统涌现了一批巾帼标兵、巾帼建功先进工作者、先进集体以及省市级巾帼岗，其中有潜心教学的学科“领头羊”、有事业家庭兼顾型的“女人花”、有身兼数职的“全能者”……不断释放出教书育人的“她能量”。

李宁 高延丰 龚舰 毛敏露 陈海俏 徐科



岗位篇

浙江省巾帼文明岗 点滴感化 静待花开

宁波外事学校学前文化组

宁波外事学校学前部文化教研组成立于2011年，现共有教师14名，全部为女教师，承担了学前部14个班级所有的文化基础课，基本上每位岗员都要跨年级、多种教材教学。全体岗员平均周课时达到12课时以上。

岗员于金英、翁晓敏、翁怡三位老师勇挑12幼师语、数、外教学重担。岗员班主任翁怡老师几乎每天都跟学生们融在一起：学生基础差，岗员教师从他们所能听懂的知识开始复习，一点一点的深入；学生接受能力差，老师们慢慢教、耐心辅导，不厌其烦的一遍又一遍，直至学生听懂、理解；学生学习习惯差，老师们谆谆教导、细心指导，不厌其烦的做学生的思想工作，教会他们如何安排学习时间，如何掌握学习方法，如何发扬自身的优点、改正自身的缺点，如何寻找学习中的快乐……用真诚的心一点一滴地感化学生浮躁的心。

宁波市巾帼文明岗 走近“青春期” 化解“千千结”

宁波市第三中学政治教研组

宁波三中政治教研组现由1男7女8名老师组成，曾获2010年宁波市“优秀教工小家”的称号、2014年宁波市共产党员示范岗的称号。这个有爱的集体，用一颗颗炽热的心，化解青春期学子心中的“千千结”，成为学校德育工作一支不可缺少的力量。

正值青春期的高中生，他们渴望独立而又难以摆脱依赖，富有理想而又容易脱离现实，勇于探索而又缺乏自信。每当学生遭遇心理挫折时，欧颖老师总会像“知心大姐姐”一样给予鼓励，教会了他们乐观与自信。有一次，班级组织写梦想活动，当学生的梦想清单无意间在网络贴吧公开后，网友的不认可以及冷嘲热讽让班级的学生很失落，欧颖得知后给每个人写了一封信，她认为每个孩子的梦想都值得被尊重，一字一句朴实无华但却直抵人心。